



Міжнародная спецыялізаваная выстава "ТІБО-2019» урачыста адкрыта

9 красавіка ў сталічным Шматфункцыянальным спартыўным комплексе «Мінск-Арэна» пачала работу Міжнародная спецыялізаваная выстава «ТІБО-2019».

На цырымоніі ўрачыстага адкрыцця выставы ўдзельнікаў і гасцей вітаў Міністр сувязі і інфарматызацыі, Старшыня аргкамітэта Канстанцін Шульган. Ён адзначыў, што «у Рэспубліцы Беларусь створаны добрыя стартавыя ўмовы для паспяховай лічбавай трансфармацыі. ... У краіне маюцца высокаразвітая нацыянальная інфармацыйная інфраструктура і ІТ-індустрыя, эфектыўная сістэма дзяржкіравання і якасная сістэма адукацыі».

- Упэўнены, што Форум і выстава стануць універсальнай платформай для прадуктыўнага прафесійнага ўзаемадзеяння, абмену станоўчымі вынікамі, а таксама выдатным стартапам для супрацоўніцтва па новых перспектывных напрамках і інавацыйных праектах, - падкрэсліў Канстанцін Шульган.

У гэтым годзе фармат правядзення ТІБО-2019 сфарміраваны з улікам пастаўленых Прэзідэнтам і Урадам Рэспублікі Беларусь прыярытэтных задач па развіццю лічбавай эканомікі і каардынуючай ролі Міністэрства сувязі і інфарматызацыі ў гэтым працэсе.

На выставе разам са стэндамі вядучых беларускіх і замежных тэлекамунацыйных і ІТ-кампаній, інавацыйных стартап-праектаў прадстаўлены калектывныя галіновыя стэнды, Нацыянальная экспазіцыя Азербайджанскай Рэспублікі.

У гэтым годзе абраны інавацыйны падыход да фарміравання экспазіцыі выставы. У сувязі з тым, што асноўнай мэтай форуму з'яўляецца садзейнічанне эфектыўнай лічбавай трансфармацыі эканомікі і сістэмы дзяржаўнага кіравання Рэспублікі Беларусь, ядром выставы з'яўляецца цэнтральная экспазіцыя, якая арганізуецца Міністэрствам сувязі і інфарматызацыі сумесна з Аператыўна-аналітычным цэнтрам Рэспублікі Беларусь і іншымі рэспубліканскімі органамі дзяржкіравання і арганізацыямі. Асноўная мэта - наглядна прадэманстраваць эфектыўнае прымяненне інфармацыйных тэхналогій у розных сферах дзейнасці для фарміравання эканомікі новага тыпу, г.зн. лічбавай эканомікі.

Для дэманстрацыі адабраны пераважна скончаныя лічбавыя рашэнні, створаныя на базе сучасных тэхналагічных трэндаў і ўкаранёныя ў розных сферах. Пры гэтым задача не толькі прадэманстраваць эфектыўнасць прадстаўленых рашэнняў, але і дамагчыся тыражавання паспяховага вопыту іх ўкаранення.

Эфектыўна працуючыя лічбавыя рашэнні прадстаўлены не толькі ў вытворчым сектары, але і ў сістэме дзяржаўнага кіравання, сацыяльнай сферы, ахове здароўя і адукацыі: дзяржаўныя электронныя паслугі і адміністрацыйныя працэдуры; беларуская сістэма віртуальнай рэальнасці для дыягностыкі і лячэння складаных пераломіў; трэнажоры віртуальнай рэальнасці для траўматолагаў; шматфункцыянальны праграма-тэхнічны комплекс, які

забяспечвае эфектыўнае кіраванне правядзеннем другога Еўрапейскіх гульняў, а таксама камфортнае знаходжанне гасцей і спартсменаў у Рэспубліцы Беларусь.

Далейшыя поспехі на шляху фарміравання лічбавай эканомікі ў Рэспубліцы Беларусь, таксама як і ва ўсіх развітых краінах, істотна залежаць ад якасці сістэмы адукацыі, навукі і сістэмы падтрымкі інавацый. таму у дадатак да традыцыйных раздзелах форуму ТІБО сёлета на выставе сфармаваны новы тэматычны блок «Экасістэма інавацый».

У рамках гэтага тэматычнага блока ў раздзеле экспазіцыі «Арэна Інавацый» прадстаўлены найбольш эфектыўныя суб'екты інавацыйнай інфраструктуры, такія як тэхнапарк, інкубатары, цэнтры трансферу тэхналогій, венчурныя фонды і якія прадстаўляюцца імі паслугі, а таксама паспяхова рэалізаваныя з іх удзелам інавацыйныя праекты.

У раздзеле экспазіцыі "Адукацыйная Алея» прадстаўлены дзяржаўныя і недзяржаўныя ўстановы адукацыі, якія прадстаўляюць усе прыступкі адукацыі і якія прадстаўляюць паслугі для розных катэгорый навучэнцаў, а таксама праграмныя прадукты і адукацыйны кантэнт для дыстанцыйнага навучання.

Source URL: <https://mpt.gov.by/news/09-04-2019-4396>